

GRONICA

LOS FIELES

En la asamblea que en Bolonia celebraron los fascistas, el núcleo de los llamados "intelectuales" affiliados al famoso partido acordó la publicación de un manifiesto, y así se ha hecho, dirigido a los intelectuales de todo el mundo, donde el fascismo tiene tan lamentable ambiente, explicando las doctrinas y los métodos del "fascio". Con azúcar está peor...

En primer término hay causas que son indefendibles, aun haciendo los mayores esfuerzos para echarles sus extravíos y sus violencias. Poca autoridad tienen, de fronteras fuera, los firmantes de ese manifiesto fascista. No son figuras de extraordinario relieve y con un sólido prestigio universal. De ahí el primer motivo de fracaso fulminante.

De añadidura, en punto a manifiestos, hay un antecedente que es tremadamente fatal. Se recordara que al iniciar se la gran guerra la opinión mundial se sintió conmovida e indignada ante las violencias y las crudidades de los alemanes. Fué entonces cuando un nuncio de los intelectuales alemanes—muchos se negaron a firmarlo—publicó en aquel célebre manifiesto—negar a los hechos, atenuándolos o preteritiendo justificárselos. El manifiesto, no sólo fué pretestado en el mundo entero, sino criticado también—como se ha sabido después en la propia Alemania.

Algo parecido les ocurre ahora a los intelectuales del fascismo italiano. No se les ha hecho caso en ningún país y es de esperar que tampoco hayan corrido en mejor suerte en la propia Italia.

Pero, como allí existe un importante núcleo de verdaderos intelectuales, hombres de ciencia y de cultura, filósofos y escritores, doctos en la catedra y admirables en el libro, con prestigio legítimo, conquistado en el país y que ha rebasado las fronteras para orgullo y honor de Italia, ese núcleo se ha sentido en la necesidad de poner las cosas en su lugar, replicando a los fascistas para que el mundo sepa cuál es la posición exacta del verdadero y acreditado pensamiento italiano.

¿Quiénes son esos pensadores antifascistas? Recojamos al azar algunos nombres, aquellos que, por lo menos, nos son más familiares. Allí van: Giovanni Amendola, Roberto Bracco, Sem Benelli, Emilio Cecchi, Benedetto Croce, Guido De Ruggiero, Luigi Einaudi, Guglielmo Ferrero, Piero Giacosa, Ettore Janni, Silvio Pirozzi, Matilde Serao.

Los que conocen las élites y las letras del país hermano, no están conforme en que esos nombres representan lo más ilustre de la Italia contemporánea?

Pues bien; todos ellos, como intelectuales, se sienten profundamente liberales y condenan las doctrinas y las prácticas del fascismo militarista.

Así escriben:

"Y, ciertamente, los intelectuales, es decir, los cultivadores de la ciencia y del arte, si, como ciudadanos, ejercitan su derecho y cumplen su deber con adscribirse a un partido y servirlo fieramente, como intelectuales tienen el único deber de atender con una labor de investigación y de crítica y con las creaciones del arte, a levantar igualmente todos los hombres y todos los partidos a una más alta esfera espiritual, a fin de que con efectos cada vez más provechosos, rían las muchas necesidades.

Traspasado este límite de la misión que les está asignada, mezclar política y literatura, política y ciencia, es un error que, cuando se practica, como en este caso, para patrocinar deplorables violencias y predominios y la supresión de la libertad periodística, ni siquiera puede decirse que es un error generoso.

Los flamantes defensores del fascismo pretenden explicarlo como una "religión". ¿Religión? ¡Como no sea la odio y la de la violencia!

No la aceptan los verdaderos intelectuales porque son también liberales verdaderos.

"Por esta caótica e incomprendible "religión"—escriben los antifascistas—nosotros no nos allanamos a abandonar nuestra vieja fe, la fe que desde hace dos siglos y medio ha sido el alma de la Italia que resurgió, de la Italia moderna; aquella fe que se compone de arcar a la verdad, de aspiración a la justicia, de generoso sentido humano y civil de celo por la educación, intelectual y moral, de solicitud por la libertad, fuerza y garantía de todo progreso. Nuestros volvemos los ojos a las figuras de los hombres del "Risorgimento", de aquellos que por Italia lucharon, sufrieron y murieron, y nos parece verlos ofendidos y turbados frente a las palabras que se pronuncian y a los actos que se realizan por nuestros adversarios italiani, que nos combaten porque con todo dolor sostienen su bandera. Nuestra fe no es un razonamiento artificio y abstracto o una elucubración de un cerebro lleno de absurdas o mal comprendidas teorías, sino la posesión de una tradición, convertida en expresión de sentimiento, en modalidad mental y moral."

El período actual de Italia es transitorio. Es una crisis espiritual en que entra en lucha todas las fuerzas de la vida colectiva de un país en formación. Pero no será de duración muy larga y habrá servido para intensificar el amor a las libertades públicas y vigorizar el sentimiento de un pueblo eminentemente civil.

El infartudo Severino recibió sepultura en el cementerio de Beluso, a cuya parroquia pertenecía el muerto.

El golpe le produjo el hundimiento del frontal. Su estado es grave.

Inmediatamente ingresado en el Hospital, el doctor Maresco hizo al herido la trepanación del cráneo, con resultados satisfactorios.

En la Punta de Ugra, en Bueu, fue hallado flotando en las aguas el cadáver del marinero Severino Patiño, víctima del naufragio de la dorna que tripulaba con Félix Aguiño, cuyo cadáver apareció días pasados.

El infartudo Severino recibió sepultura en el cementerio de Beluso, a cuya parroquia pertenecía el muerto.

Los que mueren:

En Santiago de Requimán (Betanzos), el párroco D. Manuel Pérez Martínez.

En Santiago de Compostela, la señora Ascensión Andrada Núñez.

Las ideas triunfan siempre. Hacen

bien los verdaderos intelectuales italianos en fingir su actitud ante sus conciudadanos y ante el mundo. Ellos salvan el tesoro espiritual de su raza y el prestigio de su nación. Así demuestran su superioridad mental y cumplen sus deberes de educadores y guías de un pueblo.

ANGEL GUERRA.

DE VIGO

El general Berenguer
(POR TELÉFONO)

VISITAS A TUY, LA GUARDIA Y BA
YONA

Migo, 21-23. El general Berenguer estuvo esta mañana en Tuy, donde revisó la guardia.

Visitó después el puente internacional y marchó a La Guardia. Allí admirió el Museo arqueológico de Santa Tecla y al antiguo Monasterio de Santa María de Oya, siguiendo más tarde viaje a Bayona y Vigo.

A las ocho de la tarde llegó a esta ciudad. En el Hotel Moderno, donde se hospeda, lo esperaban las autoridades, los jefes de la guardia, el Cuerpo consular y otras representaciones.

Permanecerá aquí hasta el sábado, en que marchará a Orense.

EL Correspondiente.

EN OPORTO

Un futbolista muerto a tiros

En los periódicos de Oporto, llegados ayer, hallamos detalles de un suceso ocurrido el domingo en aquella ciudad entre dos conocidos deportistas.

Lo sucedido fue lo siguiente:

El domingo último, el futbolista portugués António Vélez, Carneiro, después de tomar parte en el partido que el "F. C. Oporto" jugó contra el "Real Club Deportivo", de la Coruña, marchó a su casa donde comió con su familia.

Salió nuevamente y a las nueve de la noche estaba conversando con unos amigos a la puerta del Café Chave de Ouro, cuando se le acercó Carmindo Ferreira Duarte, con quien parece que ya hacía algunos meses que había tenido una violenta discusión.

Se apartaron ambos de aquel lugar en una callejuela próxima comenzaron a disputar.

El futbolista dió a Ferreira una bofetada que lo hizo caer al suelo.

Ferreira se levantó, marchó a un café próximo y volviendo al poco rato, armado de un revólver, disparó varios tiros contra Vélez Carneiro, que le causaron la muerte.

Con respecto a las causas de este suceso, se dice que se trata de una discusión de carácter íntimo, en el año la honra del matador estaba comprometida.

La víctima de este trágico suceso era popularísimo en Oporto, estando considerado como un verdadero atleta.

Buena prueba de ello fué que el asesino, al ser detenido y preguntarle el jefe de policía:

— ¿Qué hizo usted?

— Acabo de matar a un atleta—contestó.

Vélez Carneiro era uno de los mejores cultivadores del fútbol en Oporto, y muy conocido de cuantos equipos españoles van a jugar partidos en la ciudad del Duero.

REUNIÓN DE ARTESANOS

RECITAL DE POESIAS

Siguiendo el cursillo de conferencias sobre la poesía gallega, mañana a las ocho de la noche dará en el salón de actos de este veterano centro un recital de sus más interesantes y bellas poemas, el inspirado poeta gallego don Antonio Noriega Varela.

Hasta la presentación del disertante el culto Bibliotecario de dicha Sociedad y distinguido publicista don Antonio Villar Ponte

GALICIA

SANTIAGO

Ha dimidiido el cargo de concejal don José Neira Villamil.

— A fines del presente mes y organizada por un grupo de intelectuales santiagueños se verificará una interesante excursión al Pico Sagro y a las ruinas del monasterio de San Juan da Cova, en Pontevedra.

A esta expedición asistirán también distinguidos intelectuales de la Coruña, a cargo de alguno de los cuales estarán diversas conferencias que se celebrarán en dicho lugar.

De El Financiero.

LUGO

En el cuartel de San Fernando se celebrará hoy un consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida por las autoridades militares de Ribadeo, contra el redactor de un semanario de aquella villa don Angel García López, acusado del delito de ofensas al ejército por medio de la prensa.

Los flamantes defensores del fascismo pretenden explicarlo como una "religión".

¿Religión? ¡Como no sea la odio y la de la violencia!

No la aceptan los verdaderos intelectuales porque son también liberales verdaderos.

"Por esta caótica e incomprendible "religión"—escriben los antifascistas—nosotros no nos allanamos a abandonar nuestra vieja fe, la fe que desde hace dos siglos y medio ha sido el alma de la Italia que resurgió, de la Italia moderna;

aquella fe que se compone de arcar a la verdad, de aspiración a la justicia,

de generoso sentido humano y civil de celo por la educación, intelectual y moral,

de solicitud por la libertad, fuerza y garantía de todo progreso. Nuestros

volvemos los ojos a las figuras de los hombres del "Risorgimento", de aquellos que por Italia lucharon, sufrieron y murieron,

y nos parece verlos ofendidos y turbados frente a las palabras que se pronuncian y a los actos que se realizan por nuestros adversarios italiani,

que nos combaten porque con todo dolor sostienen su bandera. Nuestra fe no es un razonamiento artificio y abstracto o una elucubración de un cerebro lleno de absurdas o mal comprendidas teorías,

sino la posesión de una tradición, convertida en expresión de sentimiento, en modalidad mental y moral."

El período actual de Italia es transitorio.

Es una crisis espiritual en que entra en lucha todas las fuerzas de la vida colectiva de un país en formación.

Pero no será de duración muy larga y habrá servido para intensificar el amor a las libertades públicas y vigorizar el sentimiento de un pueblo eminentemente civil.

El infartudo Severino recibió sepultura en el cementerio de Beluso, a cuya parroquia pertenecía el muerto.

Los que mueren:

En Santiago de Requimán (Betanzos), el párroco D. Manuel Pérez Martínez.

En Santiago de Compostela, la señora Ascensión Andrada Núñez.

Las ideas triunfan siempre. Hacen

SOBRE LAS SOCIEDADES ANÓNIMAS

UNA NOVEDAD JURÍDICA

"Una disposición judicial reciente, dictada con ocasión de la suspensión de pagos del Banco de Castilla, por virtud de la cual se requiere a varios accionistas de dicho Banco a que devuelvan las cantidades cobradas por dividendos de años anteriores, plantea una cuestión de trascendencia sin par, por cuanto afecta a vida o muerte a la esencia base fundamental de la institución Sociedad anónima en general, palanca decisiva del progreso económico mundial, que se vendría al suelo, socavada por sus propios cimientos, de prevaler y generalizarse tamaña providencia de un Juzgado de primera instancia.

La cosa es de tal naturaleza, que hasta solo enciuraria para no precisar otra demostración. En cuanto se generaliza el supuesto de que todo accionista, que en la mayoría de los casos no asiste siquiera a las Juntas generales, queda sujeto de modo, indefinido, a la obligación de devolver el importe de los dividendos que percibió años antes y se gastó en uso de un perfecto derecho, no habría nadie que suscribiese acciones de ninguna sociedad anónima, para añadir a todas las contingencias aleatorias de la buena o mala marcha de un negocio su productividad o improductividad, ese otro peligro, no liviano, de tener que devolver el dinero cobrado y gastado si resultase años después que los balances que habían aprobado se aprobaron solamente contra unos accionistas a los cuales era fácil seguir la pista, por haber tenido sus acciones depositadas, y el ejercicio nada se intentase ni reclamase ni pudiera hacerse efectivo contra los demás accionistas desconocidos o de cuyos titulares fuese ignorado el paradero.

Este, que ya es de suyo un disparate jurídico, tiene caracteres de verdadera enormidad tratándose de acciones al portador, en que título por sí mismo es la única garantía que averiguarse y aquilatarse las sucesivas transmisiones, y qué parte tenfa que reintegrar cada uno de los que fueron sus poseedores; y de antijurídico se convertiría, además, este procedimiento absurdo en imborrable, tal vez de toda ética y principio de equidad si, de acuerdo con la regla general de la Sociedad anónima, se le impusiera la obligación de reintegrar la pérdida de ese capital de igual modo a veces la rienda, o en quebranto cuantioso sea el balance, o en que se oblique encima a que busque dinero para devolver unos dividendos de años anteriores, percibidos de buena fe? Y, ¿qué puede predecir en estos casos dónde empieza y dónde acaba la buena fe, cuya supuesta hay que admitir siempre en todo orden mercantil, mientras evidentemente no quede de patente lo contrario?

El accionista no está obligado a otra cosa ante el Código de Comercio, que es su ley fundamental, que al total desembolso de la fracción del capital social suscripto por él y representado por cada título, nominativo o al portador, la Gerencia y Consejo de la Sociedad le corresponden las correspondientes representaciones y las comisiones oficiales y demás representaciones nutritivas de los centros docentes y artísticos y muchos particulares, destacándose las damas lucientes que hicieron a la ilustre hija de Galicia un recibimiento cariñosísimo.

Bufete, la recepción, que duró largo rato, la banda de música dejó oír variadas obras.

En el coche municipal dirigió Sofía Casanova, acompañada del alcalde y de la directora de la Normal, a visitar la catedral de Lugo, siendo nuevamente aclamada por la multitud, correspondiendo a ella con sus aplausos y vitoreos.

Después se efectuó en el salón de sesiones del Ayuntamiento una recepción popular, cumpliendo el presidente el trámite de los días tristes de Rusia, la autoridad y las autoridades y socios de la Normal y el presidente del Instituto Nacional, acompañado de la Escuela Normal de Maestras, la Acción Católica de la Mujer, Cámara de Comercio, sociedades de recreo, inspección de primera enseñanza, la sociedad "Sporting Club", Orfeón Gallego, Cantigas y Aturros y la Asociación de la Prensa.

Las calles que recorrió la comitiva, estaban llenas de gente que al paso de la escritora la aplaudían y vitoreaban. Frente al Ayuntamiento estaba la banda de música municipal que ejecutó una obra gallega al descender del coche la viajera, siendo igualmente aclamada por el gentío.

Después del desfile de los automóviles se efectuó en el salón de sesiones del Ayuntamiento una recepción popular, cumpliendo el presidente el trámite de los días tristes de Rusia, la autoridad y las autoridades y socios de la Normal y el presidente del Instituto Nacional, acompañado de la Escuela Normal de Maestras, la Acción Católica de la Mujer, Cámara de Comercio, sociedades de recreo, inspección de primera enseñanza, la sociedad "Sporting Club", Orfeón Gallego, Cantigas y Aturros y la Asociación de la Prensa.

Después de la recepción, que duró largo rato, la banda dejó oír variadas obras.

En el coche municipal dirigió Sofía Casanova, acompañada del alcalde y de la direct

OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100

El próximo día 5 de Junio tendrá lugar una nueva emisión, a cinco años fecha, con el 1 por 100 de prima de amortización.
Se encarga de la suscripción, libre de todo gasto, el Corredor de Comercio Colegiado,

Felipe Pérez Rodríguez. -- LA CORUÑA. -- Santa Catalina, 11

José Arufe, 2; Simón Zaera, 2; Jefes y oficiales del regimiento de Isabel II Católica: Luis González Anguiano, 5; Roque Caridad Pita, 5; Julio Hermida Rodríguez, 5; Antonio Quintas, 5; Eloy Soto Menalle, 5; José Cossío Magdalena, 5; Enrique Gómez, 3; Echevarría, 3; Antonio Vila Pérez, 3; Manuel Romero, 3; Luis Folla, 3; Santiago Ropero Muñoz, 3; José Encinar Soler, 3; Ramón Faneo Sabaterri, 3; Manuel Patiño Porto, 3; Sisenando Martínez, 3; Laureano Goizuetta, 3; Amadeo Rodríguez Iglesias, 4; Alfonso Romero de Arcos, 4; Rafael Pérez León, 1; Hernández Vicente, 1; Eduardo Rodríguez Madariaga, 4; Luis Enseña Soler, 4; Francisco Bejarano Rivas, 4; Jesús López Asúnsolo, 4; Ramiro Martínez Fernández, 4; Ernesto Sáez Baz, 4; Justino Martínez Rivas, 4; Rodolfo Martínez Gutiérrez, 4; Vicente Soto Quevedo, 4; Antonio Rodríguez Pardo, 4; Rafael Díaz Marañón, 4; José Lodeiro Piñeiro, 2; Asociación de Navieros y Consignatarios, 2; López Merello, 5; González Alegre, 5; Galo García Baquero, 5; señora Magdalena García Baquero, 5.

LA PESCA

En el muelle de la Palloza se vendieron ayer 60 cajas de merluza a 225 pesetas el kilo; 40 de pescadilla grande a 170; 54 de pescadilla pequeña a 130; 4 de besugo a 160; 11 de pancho a 140; 40 de gatillo a 0'75; 6 de chicharro a 0'60; 4 de congrio a 2'40; 6 de potas a 0'80; 4 de pulpos a 0'60; 6 de langostinos a 2'50; 10 de rapas a 1'30; 20 medidas de sardinas a 146 pesetas cada una; 30 de chicharrín a 13, 600 de bocarte de 45 a 65 pesetas.

CLINICA DE LOS ESPECIALISTAS
D. J. Y D. ED. LÓPEZ LACARRERÉ
CONSULTAS DE LA
VISTA
— X —
-ODOS, NARIZ Y GARGANTA-
DE ORZÁN A UNA
Plaza de Orense, 2 A, piso 1º. - Teléf. 600

PUBLICACIONES

"Los frailes de San Benito tuvieron una vez hambre" (novela), por Eugenio Noel. —Editorial "Mundo Latino", Madrid, 1925.—Un volumen de 256 páginas, 4 pesetas.

Condensar en las páginas de todos sus producciones un eterno sentido de anáisis y exaltación de la tierra y los hombres ibéricos es entre tantas características de vafía como abundan en la vasta labor nocturna, la cualidad esencial de la prosa del gran joven maestro. En cualquier libro del brioso rebelde del generoso luchador, del ilustre humanista, que es, a todos tues, al español por antonomasia, pitáptica ese hábito, de romántica y lírica preocupación por los destinos de su raza. Y hasta en las obras menos objetivas, más henchidas de arte abstracto, el marco de la narración, la trama de la fábula, revelan siempre las inquietudes de los hombres y el poder latente del suelo español en nuestro tiempo.

De aquí el mérito de obra como "Los frailes de San Benito tuvieron una vez hambre", que se publica cuando el gran escritor y viajero, a quien los tiempos vedaderos proclaman como el español que más ha hecho por la cultura, recibe triunfalmente América preguntando las grandes de la patria y la necesidad de nuestra incorporación al concierto de los pueblos libres y cultos. Tiene dicho libro un alto significado, a más que por sus méritos intrínsecos como obra de las más interesantes en estos últimos tiempos, por romper el ledo letal con que se pretende opacar en estos momentos la brillante cruzada de Eugenio Noel en aquél continente, la cual es aquí acogida con la indiferencia y el silencio.

"Mundo Latino", que tanto admira a Eugenio Noel, de quien ya publicó su obra bellísima "El allegro de la sinfonía VII", y piensa dar otras a la estampa, crece realizar labor de justicia y contribuir a la difusión del sano y vibrante espíritu de Noel, tan merecedor de la gloria, ofreciendo al público uno de sus libros más admirables, como es "Los frailes de San Benito tuvieron una vez hambre".

"El pozo de Jacob", novela de Pedro Benítez —Versión castellana de J. M. Aguado de la Loma.

Este libro, como todos los de illustes autores de "La Atlántida", es de sin par originalidad no sólo por el asunto que desarrolla con su habitual maestría sino por el ambiente en que actúan sus personajes.

"El pozo de Jacob" es la novela del stonismo, del resurgimiento del pueblo israelita, de la reivindicación de Palestina por la raza elegida, dispersa y errante por el mundo desde la destrucción del Templo por Titus; pero más que eso, es un estudio profundo del espíritu de abnegación de doce almas, las almas de sus dos protagonistas: Agar Mosés y Isaac Cochabás, que todo lo subordinan en beneficio de sus hermanos y del noble propósito de pedirán a su raza.

Agar Mosés es el alma misteriosa, y mística que, en su aparente pruderie, obra siempre, sin embargo, impasible por las incomprensibles fuerzas ocultas como si reviviera en ella el destino reservado a sus afiladas, Agar, Rebeca, Iut, Noemí y Sofía, las heroínas del pueblo hebreo, de sacrificarse noble y desinteresadamente por su pueblo. Por el sacrificio sus triunfos: éfemeros o definitivos, de artista y de cortesana, y el único amor humano de su vida.

TEATRO ROSALIA CASTRO - DE ROCROY - El mago moderno

HOY SENSACIONAL Y EMOCIONANTE PROGRAMA

La urna de cristal — El huevo misterioso
El misterio de los dedos — El secreto chino

SUEÑO DE RIQUEZAS

Genial creación de ROCROY, que a plena luz hace resaltar del espacio 15.000 monedas de plata y 10.000 billetes de Banco

GRAN APOTEOSIS FINAL - LA DIOSA FORTUNA

que inunda el escenario con 25.000 piezas de oro

¡No deje usted de concurrir hoy al Rosalia Castro!

Notas de Sport

LA COPA DAVIES

Izaac Cochabás es el espíritu de ardiente entusiasmo por la salvación de su raza y de abnegación y sacrificio que en extraño marinero con Agar Mosés, es la fuerza material de la nueva colonia israelita.

"El pozo de Jacob", encuadrado en los más profundos eriales de Palestina, como Agar es el alma que la aliena y la reconforta en sus fracasos y victorias.

Los caracteres de los personajes, maravillosamente pintados, corren parejas con la exacta descripción de los lugares de Palestina, donde se desarrollan gran parte de sus episodios y con la de la vida superficial y trivial del País de las cataratas y de las artistas de los tablados alegres, en la que actúa al final la intansimia heroína de "El pozo de Jacob" novela que puede ponerse al lado de "La Atlántida", como una de las mejores de nuestro tiempo.

"El pozo de Jacob", que pertenece a la serie de novelas escogidas de "Ediciones Españoletas", así como "La Atlántida", "Koenigsmark", "El lago Salado", "El vidado", y "Por Don Carlos", del miso autor, forma un volumen primorosamente impreso que se vende al precio de 5 pesetas en todas las librerías de España y América y en las Bibliotecas de los ferrocarriles de España.

Es concesionaria para la venta de este libro la Sociedad General Española de Librería, Diarios, Revistas y Publicaciones (S. A.), Ferraz, 21, Madrid.

GRAN CIRCO FEIJÓO

Función a las diez y media noche

2 Debuts 2

SALHAS FAMILIE

Y

Mr. RAFAEL

El próximo domingo, **último domingo** que actúa la compañía.

Seccción Rosario

Santos de hoy: Rita de Casia, Elena, Rufina y Castro.

Idem de mañana: Desiderio, Emanuilo, Basilio, Miguel y Nuestra Señora del Milagro.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de la Leche en Santiago.

PARTIDO INTER-BANCARIO

Ayer mañana, en Monelos, contendieron los equipos de fútbol del Banco de La Coruña y del Banco Pastor, que empataron a dos tantos.

Arbitró el señor Vilal, cuya labor fue muy discutida.

EL "EIRÍSA" A SANTANDER

El próximo día 28 sale para Santander el vapor pionero "Eirísa".

Va a la capital montañosa a jugar con el "Racing", campeón de Cantabria, equipo que, como recordará la aficion a los cuartos de final ha empatado dos partidos con el finalista "Arenas".

POSIBLES MODIFICACIONES DE ALGUNAS REGLAS DE JUEGO

La Football Association ha examinado últimamente algunas de las sugerencias que le habían sido hechas con relación a determinadas innovaciones que se pretenden realizar en las reglas de juego.

Como consecuencia del estudio que se hizo de las cuestiones propuestas, es posible que se acierten modificaciones relacionadas con el saque a corner, de out y la forma de tirarse determinados saques libres.

La mayoría de las opiniones coinciden en que no deberá considerarse como goal el que se obtenga de saque directo de corner.

Así como ahora se exige al lanzarse los outs que el jugador encargado de poner en juego la pelota esté situado sobre la línea de límite, se podrá efectuar la jugada colocándose el equipier fuera del límite natural del campo.

LOS PLANES DEL "CELTA"

El sábado próximo se desplazará el equipo céltico al Ferrol, para jugar allí otros partidos comprometidos con el "Racing".

Se proyecta una excursión importante para el mes de Junio, pues son varios los clubes de España que desean jugar con el "Celta".

También se dice que la directiva se halla al hablar con un equipo de profesionales ingleses para que desembarquen en Vigo en una gira por España, proporcionando de esta forma dos grandes partidos a las aficiones gallega.

Los días 28 y 29 de Junio próximo jugará con el "Celta" en Coya la selección Canaria, que tantos éxitos viene alcanzando en la Península.

También promete su visita en breve el "Sevilla F. C." que tantos deseos tiene de la afición gallega de ver.

UN "MATCH" MILITAR

Se celebró ayer en el campo de Riazor, el anunculado "match" entre los equipos militares de esta guarnición, Sanidad e Infantería.

Triunfó netamente el de Sanidad, actual campeón militar local, por la diferencia de 6 goles que marcaron Curra, Eiras, Morón y Araujo (éstos 3); a 2 que marcó Sánchez, de Infantería.

Se proyecta una excursión importante para el mes de Junio, pues son varios los clubes de España que desean jugar con el "Celta".

También se dice que la directiva se halla al hablar con un equipo de profesionales ingleses para que desembarquen en Vigo en una gira por España, proporcionando de esta forma dos grandes partidos a las aficiones gallega.

Los días 28 y 29 de Junio próximo jugará con el "Celta" en Coya la selección Canaria, que tantos éxitos viene alcanzando en la Península.

También promete su visita en breve el "Sevilla F. C." que tantos deseos tiene de la afición gallega de ver.

EN MADRID

Se celebró ayer en el campo de Riazor, el anunculado "match" entre los equipos militares de esta guarnición, Sanidad e Infantería.

Triunfó netamente el de Sanidad, actual campeón militar local, por la diferencia de 6 goles que marcaron Curra, Eiras, Morón y Araujo (éstos 3); a 2 que marcó Sánchez, de Infantería.

Se proyecta una excursión importante para el mes de Junio, pues son varios los clubes de España que desean jugar con el "Celta".

También se dice que la directiva se halla al hablar con un equipo de profesionales ingleses para que desembarquen en Vigo en una gira por España, proporcionando de esta forma dos grandes partidos a las aficiones gallega.

Los días 28 y 29 de Junio próximo jugará con el "Celta" en Coya la selección Canaria, que tantos éxitos viene alcanzando en la Península.

También promete su visita en breve el "Sevilla F. C." que tantos deseos tiene de la afición gallega de ver.

EN ALICANTE

Jugaron hoy el Club de Natación y el Real Sociedad de San Sebastián, ganando el primero por dos a cero.

El partido era a beneficio del Hospital de la Cruz Roja.

El domingo se celebrará un nuevo partido.

EN PONTEVEDRA

21 (23'10 h.) Hoy jugaron un partido de fútbol los equipos de los clubs "Athletic" y "Alfonso", disputándose una copa de plata.

Los equipos se presentaron muy completos, pero el juego fue poco fluido.

El "Athletic" hizo dos tantos que marcaron Solla y Cufá.

Arbitró el partido Núñez, que lo hizo bien.

El domingo se celebrará un nuevo partido.

EN LIMA

A pesar de la lluvia celebróse en Madrid el partido concertado entre el Madrid y el Birmingham.

El encuentro fue muy duro.

Vencieron los ingleses por tres a dos.

El Madrid jugó reforzado con Gamboira, Cubell y Olasco.

El sábado jugarán los ingleses contra la selección nacional.

EN ALICANTE

Jugaron hoy el Club de Natación y el Real Sociedad de San Sebastián, ganando el primero por dos a cero.

El partido era a beneficio del Hospital de la Cruz Roja.

El domingo se celebrará un nuevo partido.

EN 4ª planta

Nuestro folletón

El Puerto

Ayer entraron los vapores "Alfonso XIII", de Bilbao y esclusa, con pasaje; "Richard Bennett", de Port Shields, en lastre.

Fueron despachados el "Alfonso XIII", para la Habana, con pasaje; "Richard Bennett", para Cap Town (África) con su equipo; y el remolcador "María Bla", para Ferrol, remolcando una gabarra.

EL "ALFONSO XIII"

A las 18'30 de la madrugada de ayer fondeó en la bahía el vapor "Alfonso XIII", de la Transatlántica Española.

Procedía de Bilbao, Santander y Gijón, con 236 pasajeros, de los cuales desembarcaron seis en la Coruña.

Por la mañana embarcó el vapor. Tomó el "Alfonso XIII" nueve pasajeros de cámara, ocho de segunda, dos de tercera preferente y 167 de tercera ordinaria.

Además tomó la siguiente carga:

Para la Habana: ocho toneladas de conservas, embutidos y carnes de cerdo; 12 cajas de encajes de Camarillas y ropa confeccionadas, por valor de pesetas 87.693, y 18 sacas de correspondencia.

diseñada por el Consejo Superior Bancoario para formular una propuesta definitiva sobre la inspección bancaria.

De Aranjuez

LAS CARRERAS DE CABALLOS
Aranjuez las carreras de caballos asistieron los reyes y muchos aristócratas. Gano el primer premio, consistente en 45.000 pesetas, el caballo "La Dorriguilla" del conde de la Cimera. Hizo el recorrido de 2.400 metros en 8 minutos y 49 segundos.

El problema marroquí

En la zona española

FORTEA A MARRUECOS
A bordo del vapor "España" n.º 5" marchó a Alhucemas para hacerse cargo de aquella comandancia militar, el comandante de intervención don Julio Fortea.

LA AVIACION EN CAMPANA
Las escuadrillas de aviación que mandan el capitán Puente y el comandante Gálvez reconocieron el frente rebelde, observando en M'Talza unos campamentos circulares y jinetes rebeldes que huyeron a la vista de los aparatos.

FAMILIAS INDIGINAS PRESENTADAS
Melilla.—En las oficinas de intervención de Taferit se presentaron dos familias indígenas pertenecientes a Beni Tusi.

PARTIDA OFICIAL

Según comunica el general encargado del despacho al presidente del Directorio, no hubo novedad en la zona oriental durante el día de hoy.

ZONA OCCIDENTAL.—En el sector de Tejuelo para tapar el barranco de Budeña se colocó hace días un bloqueo, que en los dos antiguos quedó guarnecido por El Melachino, de la mechaña de Tejuelo.

Esta mañana, a las siete, desde un bosquecillo próximo fueron hostilizados los blocaos.

Un sargento indígena salió con la fuerza disponible y avisó al oficial de Beni Karrak.

Este acudió rápidamente con fuerzas de la mil montada y con una hábil y valiente maniobra cercó el bosquecillo con parte de su gente y persiguió a los que huían, consiguiendo coger diez prisioneros con ocho fusiles, dos carabinas y 150 cartuchos.

Dos de los prisioneros están heridos.

Felicitó calorosamente al teniente Férez, que con el teniente Muriel, mandaba la mil montada.

Por nuestra parte sin novedad.

LA EXPOSICION DE PRODUCTOS
El general Sarjurio visitó la exposición de productos españoles instalada en Molina.

El ingeniero Sr. Arias le dirá a conocer interesantes productos contra las plagas del campo, enfermedades del ganado, etc.

En la zona francesa

OCCUPACION DE PUESTOS REBELDES
Sébese que las tropas francesas han ocupado varios puestos que tenían cerca los rieles, a los cuales causaron daños.

EL PARTE OFICIAL

Fez.—Parte oficial.—Se ha comprobado la existencia de importantes concentraciones enemigas cerca del alto Uarza.

El grupo de Freidemberg, que estaba el 19 de Mayo en Gara de Mazzini no sufrió cambio.

En la posición de Bah Sirona cayeron cinco proyectiles de la artillería enemiga, sin estallar.

Senhase gran actividad enemiga en Mont Sérif.

NOTICIAS DE ORIGEN FRANCES
Paris.—Las noticias oficiales de Fez dicen que la situación sigue estacionaria.

El grupo de Colombier, después de sostener un violento combate, llegó a Vivianes, avivallando las posiciones de aquel sector.

Luchó con los rieles cuerpo a cuerpo, apoderándose de las trincheras disímiladas donde se guardó el enemigo.

Los rieles dejaron más de sesenta muertos.

Algunos contingentes de Beni Zeluat tratan de regresar a sus aduares, abriendo las brechas enemigas.

Confirman que la llegada de refuerzos

permítiera cubrir de modo directo todo el frente y convertir la acción defensiva en ofensiva.

EL MANDO DE LAS TROPAS

De Rabat dicen que el general Chambrun tomó el mando de las fuerzas que operaron contra los rebeldes.

De Barcelona

INTENTO DE SUICIDIO

En el muelle de la Muralla intentó suicidarse arrojándose al mar Adelaida Pres.

Extraída del agua con vida fue conducida a un Dispensario particular. Su estado es de pronóstico reservado.

CARRERAS CICLISTAS

Se ha cubierto la primera etapa de la vuelta en bicicleta a Cataluña.

Los corredores llegaron por el siguiente orden:

Primer, Miguel Rubio; segundo, José Jaén; tercero, José Mosquet; cuarto, José Taura; quinto, Antonio Parra; sexto, Ponciano Giner; y séptimo, Teodoro Monteg.

CORRIDA SUSPENDIDA

A causa de la lluvia se ha suspendido la corrida de hoy en la que se habían de lidiar toros de Albarracín por los hermanos Lafanda y Villalta.

UN EMPRESTITO

El Ayuntamiento emitirá un empréstito de cuarenta millones para gastos de obras, entre ellas las de la calle de Palmas.

También votó 5.000 pesetas para el viaje a Madrid de los Coros Clave.

LA AVIACION EN CAMPANA

Las escuadrillas de aviación que mandan el capitán Puente y el comandante Gálvez reconocieron el frente rebelde, observando en M'Talza unos campamentos circulares y jinetes rebeldes que huyeron a la vista de los aparatos.

FAMILIAS INDIGINAS PRESENTADAS

Melilla.—En las oficinas de intervención de Taferit se presentaron dos familias indígenas pertenecientes a Beni Tusi.

PARTIDA OFICIAL

Según comunica el general encargado del despacho al presidente del Directorio, no hubo novedad en la zona oriental durante el día de hoy.

ZONA OCCIDENTAL.—En el sector de Tejuelo para tapar el barranco de Budeña se colocó hace días un bloqueo, que en los dos antiguos quedó guarnecido por El Melachino, de la mechaña de Tejuelo.

Esta mañana, a las siete, desde un bosquecillo próximo fueron hostilizados los blocaos.

Un sargento indígena salió con la fuerza disponible y avisó al oficial de Beni Karrak.

Este acudió rápidamente con fuerzas de la mil montada y con una hábil y valiente maniobra cercó el bosquecillo con parte de su gente y persiguió a los que huían, consiguiendo coger diez prisioneros con ocho fusiles, dos carabinas y 150 cartuchos.

Dos de los prisioneros están heridos.

Felicitó calorosamente al teniente Férez, que con el teniente Muriel, mandaba la mil montada.

Por nuestra parte sin novedad.

LA EXPOSICION DE PRODUCTOS

El general Sarjurio visitó la exposición de productos españoles instalada en Molina.

El ingeniero Sr. Arias le dirá a conocer interesantes productos contra las plagas del campo, enfermedades del ganado, etc.

En la zona francesa

OCCUPACION DE PUESTOS REBELDES
Sébese que las tropas francesas han ocupado varios puestos que tenían cerca los rieles, a los cuales causaron daños.

EL PARTE OFICIAL

Fez.—Parte oficial.—Se ha comprobado la existencia de importantes concentraciones enemigas cerca del alto Uarza.

El grupo de Freidemberg, que estaba el 19 de Mayo en Gara de Mazzini no sufrió cambio.

En la posición de Bah Sirona cayeron cinco proyectiles de la artillería enemiga, sin estallar.

Senhase gran actividad enemiga en Mont Sérif.

NOTICIAS DE ORIGEN FRANCES
Paris.—Las noticias oficiales de Fez dicen que la situación sigue estacionaria.

El grupo de Colombier, después de sostener un violento combate, llegó a Vivianes, avivallando las posiciones de aquel sector.

Luchó con los rieles cuerpo a cuerpo, apoderándose de las trincheras disímiladas donde se guardó el enemigo.

Los rieles dejaron más de sesenta muertos.

Algunos contingentes de Beni Zeluat tratan de regresar a sus aduares, abriendo las brechas enemigas.

Confirman que la llegada de refuerzos

el establecimiento de Aguas Termales y Fonda, denominado BAÑOS VIEJOS, sitos en la Villa de Carballo. Para detalles y condiciones, dirigirse a Antonio del Moral, calle de la Amargura, 15-2.

LLUVIA COPIOSA

DURANTE TODA LA TARDE LLOVIÓ COPIOSAMENTE EN MADRID.

HOMENAJE A UN CATEDRATICO ARGENTINO

Organizado por las asociaciones oficiales de estudiantes de la Universidad Central, el día 25 se celebrará en el Hotel Nacional un homenaje de simpatía al profesor D. Mario Saenz.

TOMARÁN PARTE EN DICHO ACTO DIVERSAS PERSONALIDADES, ESCRITORES, ARTISTAS Y ESTUDIANTES.

UNA ESTAFADA DE 78.000 PESETAS

Comunican de Valencia que el banquero de Gandia D. José Romero Gil, entregó en Enero último a su dependiente Antonio Pozas, una letra por valor de 78.000 pesetas para que la hiciera efectiva.

El dependiente cayó enfermo y falleció.

Durante su enfermedad un cuadrito suyo, llamado Enrique Sobrescas, cobró la letra.

El banquero denunció el hecho y Sobrecesa fué detenido.

UNA CONFERENCIA

En la Escuela Moderna dio una conferencia don Augusto Barcia.

Verso sobre la última crisis francesa.

El conferenciante fué muy aplaudido.

MONEDEROS FALSOS

La policía detuvo en Madrid a Casimiro Corrales y Salustiano García por expedir moneda falsa.

SE FUGA, LO DETIENEN Y VUELVE A FUGARSE

Comunican de Tortosa que Antonio Iniesta, fugado de la cárcel, y que había sido detenido en Zaragoza y conducido por la guardia civil, logró evadirse. Fue nuevamente cuando llegaba a la puerta de la cárcel sin que fuese posible capturarlo.

RINA SANGRIENTA

En Trebujena murieron José Silva, Manuel Galán y Manuel Silva Ceballos, resultando muerto el primero.

El suceso está siendo muy comentado, por tratarse de personas de buena posición social.

DETENIDOS EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD

El Juzgado militar de Jerez decretó la libertad del vicecónsul de Italia don Juan Luis Blanco y otros detenidos con motivo de la recogida de documentos en una logia masónica.

Quedan en la cárcel el exdiputado don Manuel Moreno Mendoza y cuatro más.

GRANDEZ EN LIBERTAD



Mala Real Inglesa

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días
con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

	Precio en 3. ^a clase	En camarotes cerrados
ALMANZORA	31 Mayo Ptas. 607,75	642,75
DARRO	30 Junio >	587,75 622,75
ARLANZA	12 Julio >	607,75 642,75

(El vapor DARRO no hace escala en Montevideo)

Espelidos salones de tercera clase. Magnificas instalaciones en cam arotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. COMIDA A LA ESPAÑOLA.

Agentes: RUBINE E HIJOS
La Coruña. — Real, S1

Línea Southampton Cherbourg a New York. Salidas regulares de magníficos vapores. Espelida acodación para toda clase de pasajeros.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES — DE LA —

Compañía Transatlántica
DE BARCELONA.

Servicios rápidos de este puerto a los de la Habana, Veracruz, y Tampico por los nuevos y magníficos vapores de 16.000 toneladas, movidos por turbinas y dos hélices, construidos en los astilleros de Sestao (Bilbao) y Ferrol.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

El día 21 de Junio saldrá salvo contingencias, el vapor-correo

Cristóbal Colón
admitiendo pasaje y carga para dichos puertos, siendo el precio de tercera ordinaria para la Habana, 549,50 pesetas y para Veracruz y Tampico, 592,75 con los impuestos.

En los expresados vapores se admiten pasajeros de todas clases para Santiago de Cuba, a travesar la Habana a Valparaíso de la misma Compañía que hacen el servicio de Venezuela, Colombia y Panamá.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El 1 de Junio saldrá el vapor

San Carlos

admitiendo pasaje y carga para los de Montevideo y Buenos Aires a trasbordar en Cádiz al magnífico vapor correo

Infanta Isabel de Borbón

El precio del pasaje en tercera ordinaria para dichos puertos es de 537,75 pesetas con impuestos.

LÍNEA DE FILIPINAS, EXTREMO

ORIENTE

El 27 de Junio saldrá de la Coruña el vapor

Claudio López y López

para los puertos de Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Saïd, Suez, Colón, Singapur, Manila, Hong Kong, Shangay, Nagasaki, Kobe, y Yokohama, admitiendo pasaje para todos los citados puertos y carga para los de Asia, África y Oceanía.

Para solicitar pasajes y demás informes dirigirse a la Agencia de la

COMPAGNIA TRASATLANTICA

Riego de Agua, núm. 3 y 5 — LA CORUÑA
NOTA.—El embarque de pasajeros y sus equipajes de mano es por cuenta de la Compañía.

Compañía Trasmediterránea

Servicio Mediterráneo-Cantábrico-Mediterráneo

Salidas de La Coruña los LUNES, para Villagarcía, Vigo, Sevilla, Cádiz, Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Salidas de La Coruña los LUNES para Gijón, Santander y Bilbao.

Servicio de Inglaterra: Una salida quincenal de LIVERPOOL, GLASGOW y SWANSEA, para La Coruña.

Servicio Baleares-Canarias, con escala en Larache y Tanger: Una salida de La Coruña el segundo LUNES de cada mes.

Agente: Eduardo Baña, Cantón Grande, núm. 25
La Coruña

Sud Atlántico y
Chargeurs Reunis

SAJES RÁPIDOS A AMÉRICA DEL SUR
PROXIMAS SALIDAS

para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires, por modernos y rápidos transatlánticos a doble hélice y 18.000 toneladas de desplazamiento

PRECIOS EN TERCERA CORRIENTE
(Incluidos impuestos)

HOEDIC 9 Junio
Pesetas 547,75

MOSELLA 14 Junio
Pesetas 547,75

Precio del billete de TERCERA CLASE EN CAMAROTE: Pesetas 602,75.

Precio del billete en TERCERA PREFERENCIA EN CAMAROTES, COMEDORES Y SALÓN DE CONVERSACIÓN. Pesetas 696,50.

Los pasajeros de tercera corriente tienen también dos comedores, en los cuales son servidos a la mesa, por camareros españoles y franceses.

NOTA.—En estos precios van incluidos todos los impuestos de embarque.

Precio en primera clase a Buenos Aires, 1.500 pesetas.

Idem segunda clase a Buenos Aires, pesetas 1.150. Ambos pasajes son sin impuestos y sujetos a las variaciones del cambio.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE (hijos)
Plaza de Orense, núm. 2-A. La Coruña

Teleggramas: "Chargeurs". Apartado Número 32

Compañía Hamburguesa Americana

HAMBURGO-AMERICA LINER

Directamente para la HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, saldrán de este puerto los magníficos vapores cerrados

HOLSATIA 25 Junio

PRECIO EN TERCERA CLASE
(Incluidos impuestos)

Habana, pesetas 589,50 — Méjico, 582,75

En el vapor HOLEDY

Primera clase

Habana, pesetas 1.609,90 — Méjico, 1.648,15

Segunda clase

Habana, pesetas 1.048,90 — Méjico, 1.077,

En el vapor HOLSATIA

Primera clase

Habana, pesetas 1.459,90 — Méjico, 1.498,15

Segunda clase económica:

Habana, pesetas 861,15 — Méjico, 919,45

También admiten pasajeros de lujo (camarotes especiales) y de primera clase, varias categorías.

Los niños mayores de diez años pagan el mismo precio.

Los de cinco a diez, media tarifa.

Los de dos a cinco, cuarto pasaje.

Los niños de dos años, uno gratis para familia, y los demás comprendidos en esta edad pagarán cuarto pasaje, siendo necesario para acreditar la edad de los más menores de diez años, la partida de nacimiento del Registro Civil.

Los pasajeros que deseen se les reservará plaza necesitando enviar sombra garantía 100 pesetas.

Para informes, en Benigantartza en EA CORUÑA ENRIQUE FRAGA.—Compostela, 9

Compañía del Pacífico. — Línea de Cuba

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE LA CORUÑA

Para la HABANA

25 Mayo.	• • • ORCOCMA
8 Junio	• • • ORTEGA
22 Junio	• • • CRITA
13 Julio	• • • OROPEZA
27 Julio	• • • OROYA
10 Agosto	• • • ORIANA

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

Precio de pasaje a la Habana, (incluidos impuestos)

Orcocma Oroyo	Orcoca Ortiza	Oriana Ortega
Primeras class.	Ptas. 1.600	1.400
Segundas	1.055	985
Terceras	549,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles se embarcan en la Coruña camareros y expertos cocineros encargados de hacer platos a estilo del país, con preparaciones tomadas en este puerto.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicas y ventiladas camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas), y las comidas, de variado y sano menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles, también con provisiones embarcadas en la Coruña.

PRECIOS DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicitense de los agentes generales en España

Sobrinos de José Pastor Ltda.

Marina, 27 — LA CORUÑA

Telegramas y telegramas: «PACIF»

Agente general en España

Sobrinos de José Pastor Ltda.

Marina, 27 — LA CORUÑA

Para más informes dirigirse a su consignatario

en la Coruña: FELIPE RODRIGUEZ REY, Plaza de Mina, número 4, bajo.

Dirección telegráfica: NORDILOYD

Excepcionales camarotes y suites

exclusivos y confortables

en el centro de la ciudad.

Conveniente alojamiento en el centro de la ciudad.

Alquiler de apartamentos y casas.

Alquiler de coches y automóviles.

Alquiler de barcos y lanchas.

Alquiler de aviones y helicópteros.

Alquiler de yates y veleros.

Alquiler de casas y apartamentos.

Alquiler de coches y automóviles.

Alquiler de barcos y lanchas.

Alquiler de aviones y helicópteros.

Alquiler de casas y apartamentos.

Alquiler de coches y automóviles.

Alquiler de barcos y lanchas.

Alquiler de aviones y helicópteros.

Alquiler de casas y apartamentos.

Alquiler de coches y automóviles.

Alquiler de barcos y lanchas.

Alquiler de aviones y helicópteros.

Alquiler de casas y apartamentos.

Alquiler de coches y automóviles.

Alquiler de barcos y lanchas.

Alquiler de aviones y helicópteros.

Alquiler de casas y apartamentos.

Alquiler de coches y automóviles.

Alquiler de barcos y lanchas.

Alquiler de aviones y helicópteros.

Alquiler de casas y apartamentos.

Alquiler de coches y automóviles.

Alquiler de barcos y lanchas.